

# 周口首个水上警务室挂牌

□记者 宋风 通讯员 孙森 赵磊

本报讯 服务临港经济发展，守护一港平安。2月23日，周口首个水上警务室在周口中心港码头正式成立。周口港区纪委书记李素芹、市港航局副局长李涛、市公安局水上分局局长马书军参加市公安局水上分局中心港警务室揭牌仪式。

在揭牌仪式上，市港航局副局长李涛表示，随着中心港的发展规模不断扩大，入驻企业越来越多，特别是从

业人员情况越来越复杂，中心港的治安管理任务将越来越繁重、难度越来越大、要求越来越高。中心港警务室的成立，受到了市港航局的高度重视和支持，中心港警务室是服务中心港发展的前沿阵地，值得我们关注和期待。中心港警务室的成立，必将不断提高中心港治安防范能力，为中心港发展提供安全稳定的保障，为我市临港经济全面发展营造更加优越的营商环境。

“中心港警务室的建成投入使用，

既是对水上新警务模式的大胆尝试，也是巩固警民、警企关系的重要举措。在今后的工作中，我们将不忘初心、牢记使命，盘活现有警力资源，夯实基层基础工作，积极探索服务新方式，更好地担负起保一港平安的重要职责，严厉打击水上违法犯罪活动，传递正能量，让辖区人民群众有更多的获得感，让涉水企业实现更多的平安梦。”市公安局水上分局局长马书军在揭牌仪式上的发言掷地有声。

周口港区纪委书记李素芹对周口

市公安局水上分局中心港警务室正式入驻港区表示衷心的祝贺和诚挚的欢迎，并对警务室今后的工作寄予殷切期望。李素芹希望广大干警继续发扬不怕苦、不怕累的工作精神，发扬特别能吃苦、特别能战斗的工作作风，做好中心港的治安防范工作，为周口临港经济的发展、为周口国家区域中心港口城市的建设多作贡献。李素芹表示，港区党委和管委会将大力支持、全力配合水上分局及警务室的工作，共同维护中心港的安全稳定。③3

## 差异发展谋出路 多元升学显成果

### 周口4位高三学子提前锁定悉尼大学



□记者 乔小纳 文/图

本报讯 2月23日，周口天立学校(以下简称天立)4名高三学生被悉尼大学(2021QS世界大学排名第40位)预录取，提前锁定世界名校席位。这4位学子分别是宋宜烜、李雨泽、尚艺梦、宋昊宇，周口天立学校对联系学校、资格审核、面试准备等全过程直接把握和指导，充分贯彻“多元升学”理念。

本次被悉尼大学预录取的4位学子不仅成绩优异，而且多才多艺，宋宜烜中国古典舞十级，李雨泽钢琴八级，尚艺梦擅长打篮球，宋昊宇钢琴十级。关于出国留学这条路，宋宜烜从知道天立有这个项目后就开始准备；尚艺梦是复读生，经高中部校长孙靓动员后，决定给自己多个选择；李雨泽和宋昊宇几番犹豫，最终在孙校长的劝说下决定尝试。申请书不知道改了多少遍，无数次推倒又重来的面试流程，像从头开始那样纠正英语口音……培训之外还有不确定因素，受疫情影响，悉尼大学原定2021年11月的面试延后到2022年2月，计划被打乱，对学生们的心理造成不同程度的影响。波折之下，天立

始终陪伴，练习口语，疏导心情，最终推荐的4名学生凭借优秀的综合素质全部拿到悉尼大学预录取通知书，预录取率100%。

谈及母校，4位学子都提到一点——即使到了高三年级，天立依然保证每周有两节体育课。宋宜烜说：“学校充分尊重每位学生的个性发展。”李雨泽说：“我们高一还有社团呢，乐器、陶艺、科学……特别丰富！”尚艺梦说：“天立住宿条件好，食堂的饭菜也好吃，选择天立复读真是来对了。”宋昊宇说：“到了高三，我们中午依然有‘阳光大课间’和午休时间，老师经常提醒我们要劳逸结合。”

周口天立学校隶属神州天立教育集团，是周口市川汇区2018年引进的重点项目。作为综合实力强劲的民办基础教育集团，目前天立教育集团在全国已经创办了46所一体化学校，周口天立学校是河南省唯一一所。据孙靓介绍，天立的教师都是由集团优中选优、统一选派，从小学到高中的一体化办学、“六立一达”的课程体系，保证了天立教育理念的落实，“精英高中，多元成才”是天立对高中教育的宗旨。过去高考是“千军万马过独木桥”，现在随着升学方式多元化理念逐渐深入人心，普通高考之外，选择艺考、出国留学等途径的学子越来越多。

为了确保每一个孩子都能升入理想大学，学校精心为每个学生量身设计了不同的升学路径和生涯规划，每条路径都有导师全程指导。“与中介不同，我们集团是与国外学校直接联系，除学校要求的面试费用外没有任何额外收费。这次推荐的孩子全部被悉尼大学预录取，作为导师很有成就感。下一步，他们的高考成绩和语言成绩只要达到学校要求，就能被正式录取了，孩子们加油！周口天立学校一定不负周口人民所愿，为周口教育作出应有的贡献。”孙靓说。她还告诉记者，与法国几所公办大学的招生事宜正在洽谈中，新一轮多元升学旅程即将开启。②19

## 保护母亲河



2月25日，市文昌小学的60余名师生和志愿者在中心城区沙颍河畔捡拾垃圾。当日，市文昌小学联合市环境保护协会开展“大手拉小手 保护母亲河”活动，以实际行动让家乡的碧水流长，让母亲河变得更美。

活动中，大家利用火钳、铁钩等工具，对河边的烟蒂、纸屑、废塑料袋、饮料瓶等垃圾进行捡拾清理。市文昌小学教师张妮告诉记者，能够带领学生参加保护母亲河活动，以实际行动助力“创文”，她觉得意义重大。“这次活动不仅能够增强学生们的环保意识，还能带动更多人参与到保护母亲河的活动中来。”张妮说。②13

## “品书香·沐春风”

### 我市举行经典诵读活动

□记者 窦娜

本报讯 2月26日，由市委宣传部、市教体局主办，市新华书店有限公司承办的“品书香·沐春风”经典诵读活动在中心城区七一路市新华书店举行。

活动中，来自市文昌小学、市莲花路小学、市纺织路小学、市六一路小学、市七一路第二小学的选手们声情并茂、感情真挚地朗诵了《少年

中国说》《春江花月夜》《满江红》《将进酒》等作品。精彩的演绎深深打动了评委和在场观众，活动现场不时爆发出热烈的掌声。

据了解，为迎接党的二十大胜利召开，今年我市还将举办经典诵读大赛、全民阅读大赛、评选优秀图书导读员等一系列全民阅读活动，持续打造“书香机关”“书香校园”“书香社区”“书香乡村”，共读经典、共沐书香，为“书香周口”建设贡献力量。③9

## 化妆品监管新规10月1日起施行

□记者 宋馨 通讯员 窦欣

本报讯 2月24日，记者从周口市市场监管局获悉，国家药监局于2月21日发布《化妆品不良反应监测管理办法》(以下简称《办法》)，自10月1日起施行。

据悉，《办法》细化了《化妆品监督管理条例》和《化妆品生产经营监督管理办法》关于化妆品不良反应监测的规定。按照风险管理原则，化妆品不良反应监测实行分级分类管理制度。

同时，《办法》按照人体损害严重程度、不良反应发生范围和频率等影响因素，将化妆品不良反应分为一般、严重、较大社会影响三级，提升了化妆品安全风险预警和防控能力，更好地保障人民群众的用妆安全。